

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ромадан Лилии Игоревны на тему
«Эволюция миротворческой деятельности ООН
в конце XX – начале XXI века (на примере Африканского континента)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития (политические науки)

Диссертационное исследование Л.И.Ромадан выполнено на актуальную тему, представляющую значительный интерес. Российская Федерация неизменно уделяет большое внимание миротворчеству под эгидой ООН как важному инструменту урегулирования конфликтов, представляющих угрозу международному миру и безопасности.

Структура диссертации представляется логичной и оправданной, соответствует поставленной цели и сформированным в работе задачам. Содержание подтверждает положения, выносимые на защиту.

Целый ряд тезисов, представленных в диссертации, носят концептуальный характер. Некоторые из разработанных положений доведены до стадии методических рекомендаций, что позволяет видеть определенный потенциал для их реализации, в частности разработка и утверждение единого миротворческого глоссария во избежание ложных трактовок различных видов миротворческой деятельности. Безусловно, двоякое толкование формулировок может пагубно сказаться на интерпретации мандатов, что может повлечь за собой повышение

напряженности в определении основных задач миротворцев, что может привести к повышению уровня конфликтности в в районе развертывания ОПМ.

Достоинством диссертации является обширная база источников и литературы, многие из которых используются в отечественной политологии впервые. Глубокий анализ исследуемой темы с использованием этих источников позволил существенно расширить аналитические рамки диссертации, превратив ее в серьезный научный труд, результаты которого, несомненно, имеют практическую значимость. Полученные результаты могут быть использованы, в том числе, дипломатами профильных направлений.

Особое внимание привлекает анализ участия граждан Российской Федерации в миротворческих операциях под эгидой ООН. Автор обстоятельно проанализировал нормативно-правовую базу, а также статистические данные, которые позволили сделать заключение о целесообразности расширения участия российских миротворцев в операциях по поддержанию мира под эгидой ООН, в том числе в Африке. Одновременно, с учетом того, что Россия придерживается принципа «решения африканских проблем силами самих африканцев», имело бы смысл предоставления более широких возможностей для подготовки африканских миротворческих кадров в специализированных образовательных учреждениях Российской Федерации.

В целом, как представляется, диссертация является самостоятельным оригинальным исследованием, отвечающим требованиям ВАК РФ. Соискатель Л.И.Ромадан, безусловно, заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ЖЕНЕВЕ

«15» марта 2019 г.

Адрес (рабочий): Avenue de la Paix 15, 1202 Geneve, Suisse
Телефон (рабочий): + 41 22 733 18 70
e-mail: mission.russian@vtxnet.ch


Н.Е.ЖУКОВ
ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ
ПРИ ООН В ЖЕНЕВЕ